
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS     

 

 

  

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, na Sala de Reuniões 

do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e o Senhor Ricardo Jorge Rocha Pereiro 

em substituição da Senhora Vereadora Maria Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, 

com a seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (14/06/2023); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) VEREADORA INÊS FONSECA: FÉRIAS; 

    b) ADR “AMIGOS DO ATLETISMO DE AVIS”: PEDIDO DE TRANSPORTE;  

    c) CENTRO CULTURAL DE FIGUEIRA E BARROS: PEDIDO DE 

TRANSPORTE;  

    d) CLUBE DE FUTEBOL “OS AVISENSES”: TORNEIO DE VÓLEI 

DUPLAS/PEDIDOS DE APOIO; 

    e) CENTRO REPUBLICANO ERVEDALENSE: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    f) GRUPO DE AMIGOS DOS REFORMADOS E IDOSOS DE FIGUEIRA E 

BARROS: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    g)  CASA DO ALENTEJO: QUOTIZAÇÃO; 

    h) CIMAA: PLANOS MUNICIPAIS DE AÇÃO CLIMÁTICA/MANIFESTAÇÃO 

DE INTERESSE; 

    i) LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO: PEDITÓRIO NACIONAL;  

    j) ACADEMIA DOS PATINS: EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO 

SKATEPARK DE AVIS/SUBSTITUIÇÃO DE RETENÇÃO POR GARANTIA BANCÁRIA; 

    k) NOVA GENTE – EMPREITADAS, S.A.: EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO 

DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE AVIS/CRONOGRAMA FINANCEIRO E PLANO DE 

PAGAMENTOS; 

    l) NOVA GENTE – EMPREITADAS, S.A.: EMPREITADA DO PLANO DE 

VALORIZAÇÃO DO CLUBE NÁUTICO - PROJETO DE MELHORIA DAS CONDIÇÕES 

À PRÁTICA DE DESPORTOS NÁUTICOS/PLANO DE TRABALHOS, PLANO DE 

PAGAMENTOS E CRONOGRAMA FINANCEIRO; 

4. DESPESAS; 

5. PAGAMENTOS; 

6. RUA DAS CISTERNAS, N.º 49, EM AVIS/ALIENAÇÃO DE IMÓVEL; 

            7. CONTRAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO ATÉ AO 

MONTANTE DE 1 000.000,00 €/DANOS DAS CHEIAS E INUNDAÇÕES/RELATÓRIO DE 

CLASSIFICAÇÃO DE PROPOSTAS; 



            8. NORMAS DE FUNCIONAMENTO DAS ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO E DE 

APOIO À FAMÍLIA E DA COMPONENTE DE APOIO À FAMÍLIA PARA O ANO LETIVO 

2023/2024; 

            9. REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL/ALTERAÇÃO DA DATA 

DE REALIZAÇÃO/RATIFICAÇÃO; 

          10. FEIRA FRANCA DE AVIS 2023. 

       

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – FALTA JUSTIFICADA 

Faltou a esta reunião, facto que comunicou atempadamente, a Senhora Vereadora Maria 

Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, tendo sido substituída, nos termos legais, pelo 

Senhor Ricardo Jorge Rocha Pereiro.    

 

 

2 – QUESTÕES DIVERSAS 

      2.1 – Vereador Rui Nunes    

 2.1.1. Espaços públicos/Limpeza e conservação                  

 Certamente que é conhecia a proliferação de ervas nas ruas da vila. Enquadra-se não 

numa circunstância pontual, mas no estado geral de limpeza e manutenção de alguns espaços 

públicos relativamente à sua conservação. O Município tem recursos e meios para que a vila 

esteja limpa e conservada de forma adequada e o espaço público não esteja tão descuidado. 

 O Senhor Ricardo Pereiro referiu que, também, trazia este assunto para colocar neste 

ponto. Identificou algumas ruas, mas, entretanto, verificou que a maioria já se encontra limpa. 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que se tem estado a proceder ao corte das 

ervas para minimizar o problema. O serviço irá continuar a ser feito por toda a vila.  

 2.1.2. Skatepark de Avis                 

 Foi inaugurado no dia 25 de abril de 2023 o Skatepark de Avis, todavia, ainda, não dispõe 

de iluminação. Com o verão - que já começou e com temperaturas elevadíssimas - ninguém irá 

para o Skatepark nas horas de maior calor. Ao não existir iluminação ligada no Skatepark, 

também não podem ir à noite e usufruir do espaço. Para quando a ligação da iluminação para 

permitir a sua utilização em melhores condições de segurança? 

 O Senhor Presidente informou que se está a aguardar a execução desse serviço pela E-

Redes.  

 2.1.3. Piscinas Municipais                 

 Estão terminadas as obras das piscinas municipais e do espaço envolvente, permitindo, 

assim, a sua abertura. Por isso, impõe-se perguntar: para quando a abertura das piscinas? 

 O Senhor Presidente informou que a abertura das piscinas municipais está marcada para 

o próximo dia 15 de julho.  

 2.1.4. Albufeira do Maranhão/Qualidade da água                 

 Foi informado, pela Senhora Vereadora Inês Fonseca, na última reunião de Câmara, que, 

no dia 22 de junho, iriam ser feitas, mais uma vez, análises à qualidade da água da albufeira do 

Maranhão. O que é que nos pode dizer? 



 A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que o Município se encontra à espera do 

resultado das análises. 

 2.2 – Vereadora Inês Fonseca                        

 2.2.1. Posto de Turismo 

 Entregou documento onde constavam comentários retirados do Google Maps sobre o 

Posto de Turismo.  

  

 

3 – VOTO DE PESAR 

Os eleitos da CDU, do PS e do Grupo de Cidadãos por Avis manifestam o seu profundo 

pesar perante a morte inesperada e prematura de Paula Cristina Henriques Mota Calado, no 

passado dia 24 de junho, e associam-se ao luto e à dor sentida pela família e pelo Município de 

Elvas. 

Paula Calado teve uma vida dedicada ao ensino, enquanto professora, e, ultimamente, à 

causa pública, desempenhando, atualmente, o cargo de Vereadora com os pelouros da Cultura e 

do Turismo no Município de Elvas.  

À sua família e ao Município de Elvas transmitem as suas mais profundas condolências.   

 

 

A) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

  

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia vinte e um de junho de dois mil 

e vinte e três que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ....................................................................................... 1 060.470,95 € 

- Fundos de maneio ............................................................................................ 5 302,00 € 

- Em cofre ............................................................................................................. 921,85 € 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma carta da Senhora Vereadora, Inês Filipe Pereira da Fonseca, a informar que irá 

estar de férias de 05 a 14 de julho e de 04 a 15 de setembro de 2023. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

b) Uma comunicação da Associação Desportiva e Recreativa “Amigos do Atletismo de 

Avis” a solicitar apoio com um transporte ligeiro de 9 lugares para transportar alguns dos 

participantes no 3.º Troféu Escola das Armas (provas de orientação) que decorreram em Borba, 

nos dias 10 e 11 de junho. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 



em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

c) Uma comunicação do Centro Cultural de Figueira e Barros a solicitar o autocarro para 

um passeio à praia do Carvalhal, no dia 13 de julho. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

d) Duas comunicações do Clube de Futebol “Os Avisenses” a solicitar o seguinte apoio 

para a realização do 6.º Torneio de Vólei Duplas, nos próximos dias 22 e 23 de julho: a utilização 

do espaço solário do Clube Náutico, a montagem da rede de vólei de praia e a produção de 8 

medalhas elaboradas na Oficina do Mestre. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

O Senhor Ricardo Pereiro não participou nesta deliberação por se ter declarado 

legalmente impedido de o fazer.  

 

 

e) Um ofício do Centro Republicano Ervedalense a solicitar o empréstimo do autocarro, 

no dia 15 de outubro de 2023, para realizar uma excursão ao Santuário de Fátima. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

f) Um ofício do Grupo de Amigos dos Reformados e Idosos de Figueira e Barros a 

solicitar o autocarro para a realização de um passeio, no dia 23 de agosto. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

g) Foi, novamente, presente comunicação da Casa do Alentejo a informar que se 

encontram a pagamento as quotas do Município de Avis referentes ao ano de 2023. 

Na sequência de comunicação do Município a solicitar indicação do montante 

correspondente, foi informado, pela Casa do Alentejo, que o valor da quota é de 160,00 €/ano. 

É informado, também, que se encontram por liquidar os anos de 2021 e de 2022.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, proceder ao pagamento das 

quotas referente ao ano de 2023, devendo ser regularizada a situação dos anos de 2021 e de 2022 

mediante a realização dos necessários procedimentos contabilísticos legais. 

 

 



h) Uma comunicação da Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo a solicitar que o 

Município informe se pretende participar num procedimento conjunto para elaboração dos 

Planos Municipais de Ação Climática. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, manifestar interesse em 

integrar o referido procedimento conjunto. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer.  

 

 

i) Uma comunicação da Liga Portuguesa Contra o Cancro/Núcleo Regional do Sul a 

apelar à solidariedade do Município para a realização e divulgação do peditório nacional que se 

realizará entre 01 e 05 de novembro. Solicitam informação quanto ao número de cofres a enviar. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, colaborar no peditório 

nacional da Liga Portuguesa Contra o Cancro e articular a questão dos cofres com o Serviço de 

Educação. 

 

 

j) Uma comunicação de Academia dos Patins a solicitar, relativamente à empreitada de 

Construção do Skatepark de Avis, autorização para proceder à substituição das verbas retidas 

como garantia pela emissão de uma garantia bancária. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a substituição 

solicitada. 

 

 

k) Uma comunicação de Nova Gente - Empreitadas, S.A. a enviar o cronograma 

financeiro e o plano de pagamentos relativos à empreitada de Construção do Campus Escolar 

Mestre de Avis. 

A fiscalização, após análise de toda a documentação e, tendo em conta a situação real da 

obra, considera de aprovar o plano de pagamentos e cronograma financeiro, tendo o Diretor de 

Departamento Municipal concordado com a avaliação efetuada. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o plano de 

pagamentos e o cronograma financeiro apresentados pelo empreiteiro. 

 

 

l) Uma comunicação de Nova Gente - Empreitadas, S.A. a enviar o plano de trabalhos, o 

plano de pagamentos e o cronograma financeiro relativos à empreitada do Plano de Valorização 

do Clube Náutico - Projeto de Melhoria das Condições à Prática de Desportos Náuticos. 

A fiscalização, após análise de toda a documentação e, tendo em conta a situação real da 

obra, considera de aprovar o plano de trabalhos, o plano de pagamentos e o cronograma 

financeiro, tendo o Diretor de Departamento Municipal concordado com a avaliação efetuada. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o plano de trabalhos, 

o plano de pagamentos e o cronograma financeiro apresentados pelo empreiteiro. 

 

 

4 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 161.953,23 € 

(cento e sessenta e um mil, novecentos e cinquenta e três euros e vinte e três cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 



5 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 361.205,13 

€ (trezentos e sessenta e um mil, duzentos e cinco euros e treze cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – RUA DAS CISTERNAS, N.º 49, EM AVIS/ALIENAÇÃO DE IMÓVEL      

 Pelo Senhor Presidente foram presentes comunicações do arrendatário do prédio sito na 

Rua das Cisternas, n.º 49, em Avis, a propor a sua aquisição e a aceitar o valor de 10.000,00 € 

(dez mil euros), proposto pelo Município, para aquisição do mesmo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, proceder à venda do imóvel 

pelo valor referido, ao atual arrendatário. 

 

 

 7 – CONTRAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO ATÉ AO 

MONTANTE DE 1 000.000,00 €/DANOS DAS CHEIAS E INUNDAÇÕES/RELATÓRIO DE 

CLASSIFICAÇÃO DE PROPOSTAS    

Pelo Senhor Presidente foi presente o processo respeitante à contração de empréstimo de 

médio e longo prazo até ao montante global de 1 000.000,00 € (um milhão de euros), tendo por 

objeto os investimentos decorrentes dos danos das cheias e inundações, no âmbito da Resolução 

do Conselho de Ministros n.º 12-B/2023, de 6 de fevereiro. 

Foram solicitadas propostas a seis entidades bancárias e recebidas quatro apresentadas 

pelas seguintes instituições bancárias: Caixa Geral de Depósitos, S.A., Banco Santander Totta, 

S.A., BPI - Banco Português de Investimento e Caixa de Crédito Agrícola Mútuo de Moravis, 

C.R.L.  

De acordo com o Relatório de Classificação de Propostas, a entidade que apresentou a 

proposta mais favorável foi a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo de Moravis, C.R.L., cumprindo 

as condições constantes na consulta realizada.   

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, contratar este empréstimo com 

a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo de Moravis, C.R.L., por ter sido a entidade que melhores 

condições ofereceu. 

Mais deliberou, também por unanimidade, remeter a presente proposta à próxima sessão 

da Assembleia Municipal para efeitos de autorização de contração do empréstimo. 

 

 

 8 – NORMAS DE FUNCIONAMENTO DAS ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO E DE 

APOIO À FAMÍLIA E DA COMPONENTE DE APOIO À FAMÍLIA PARA O ANO LETIVO 

2023/2024     

Pelo Senhor Presidente foram presentes as Normas de Funcionamento das Atividades de 

Animação e Apoio à Família (AAAF), para o ensino pré-escolar e da Componente de Apoio à 

Família (CAF), para o 1.º ciclo do ensino básico, no ano letivo 2023/2024, tendo realçado os 

dados mais relevantes contidos no documento. Prestou esclarecimentos adicionais, na sequência 

de questões/sugestões apresentadas. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de Normas 

de Funcionamento apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

9 – REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL/ALTERAÇÃO DA DATA 

DE REALIZAÇÃO/RATIFICAÇÃO  



 Pelo Senhor Presidente foi presente despacho, por si exarado, no dia 16 de junho de 2023, 

a determinar, ao abrigo do disposto no n.º 3 do artigo 35.º e no n.º 4 do artigo 40.º, ambos do 

RJAL (Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro), na sua atual redação, que, por razões de conveniência 

de serviços, a reunião ordinária da Câmara Municipal, a realizar no próximo dia 28 de junho, irá 

ter lugar no dia 26 do corrente mês.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho efetuado 

pelo Senhor Presidente.  

 

 

     10 – FEIRA FRANCA DE AVIS 2023     

 Pelo Senhor Presidente foi presente a seguinte proposta, no âmbito da realização da Feira 

Franca de Avis 2023: 

- Entradas diárias: 8,00€; 

- Passe de 3 dias: 15,00€; 

- Passe de 3 dias para detentores de Cartão Jovem Munícipe: 10,00€; 

- Menores de 12 anos (inclusive): entrada gratuita; 

- Maiores de 65 anos (inclusive): entrada gratuita; 

- Bombeiros da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários Avisenses: entrada 

gratuita. 

 O Senhor Presidente informou que as Regras de Participação e Funcionamento da Feira 

Franca serão iguais às dos anos anteriores e que será mantida a rede de transportes públicos para 

o evento. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, 

aprovar a proposta apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alínea c) e B)7. 

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                              , Coordenador Técnico, em mobilidade 

interna, inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município 

de Avis, para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara 

Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo 

e assino.   
 
 
 
 

 
 


